

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕННИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 20 (10009)

СРЕДА

21

МАРТА
2018 года

Цена
7 р. 92 коп.

Культура

Конкурс детского художественного творчества



3 марта на сцене ДК «Речник» г. Тобольска прошел XVIII областной национальный фестиваль-конкурс детского художественного творчества «Радуга», в котором приняли участие дети и подростки из г. Тобольска, Тобольского, Вагайского и Уватского районов, показавшие свое мастерство в вокале, хореографии, инструментальном исполнении и художественном слове.

Фестиваль-конкурс проводился по двум возрастным категориям: от 7 до 11 лет включительно и от 12 до 16 лет включительно. Солисты и творческие коллективы состязались в следующих номинациях: «Вокал: народный, академический», «Вокал эстрадный», «Хореография народная, эстрадный танец», «Инструментальное исполнение», «Художественное слово». Оценивало выступления конкурсантов жюри под председательством ректора Тюменского государственного института культуры Игоря Шишкина. На фестивальной сцене поднялось порядка 300 детей и молодежи до 18 лет,

чтобы продемонстрировать свое мастерство.

Сейчас он проходит не только в Тюмени, но и в районах Тюменской области для того, чтобы охватить большее количество детей и выявить сильные коллективы и талантливых исполнителей, а также, чтобы фестиваль стал более массовым и интересным.

Зрители бурно реагировали и поддерживали аплодисментами конкурсные номера, все они были достойны получить высокую оценку жюри. Было одинаково интересно смотреть и слушать каждое выступление ребят.

На областном фестивале с большим успехом Вагайский район представляли Е. Михайловская (3 место) и Е. Петрова (диплом участника) из села Дубровное, танцевальные коллективы «Задоринка» и «Живая вода» (специальный приз) из с. Вагай, фольклорная группа «Задоринки» (диплом участника) из с. Шестовое.

Кристина ШИРШОВА

На снимке: участники конкурса

Анонс

Состоится ярмарка учебных мест

Ярмарка учебных мест для выпускников образовательных учреждений состоится на территории Вагайского муниципального района 23 марта. Главной целью мероприятия является оказание помощи молодежи в вопросах профессиональной ориентации и самоопределения, выбора учебного заведения для дальнейшего обучения.

В рамках программы ярмарки представители учебных заведений высшего и среднего профессионального образования Тюменской области, г. Тюмени и г. Тобольска расскажут выпускникам школ района о правилах поступления, направлениях подготовки, ответят на все интересующие будущих абитуриентов вопросы. Кроме этого, каждое учебное заведение планирует организовать выставочную площадку, на которой будет представлена вся необходимая справочная информация. В этот день выпускникам школ района расскажут о наиболее востребованных и перспективных на рынке труда профессиях, а также проведут для них профориентационные консультации специалисты Центра занятости населения Вагайского района.

Ярмарка учебных мест пройдет на базе районного Дворца культуры, начало в 11 часов.

Людмила БАБИКОВА

Местное самоуправление – в действии

Разговор по существу

Традиционные сходы граждан на территориях нашего района подходят к своему завершению. В конце февраля народные собрания состоялись на территории Супринского сельского поселения – в селе Супра и поселке Иртыш.

В своей повседневной работе администрация занимается поддержанием в рабочем состоянии всех жизненно важных объектов населенных пунктов, участвует в областных и федеральных программах. На территории работает участковый специалист по социальной работе и специалист по воинскому учету граждан.

В 2017 году администрацией поселения проводились работы по содержанию и техническому обслуживанию уличного освещения, сбору и вывозке мусора с улиц, содержанию свалок, рекультивации несанкционированных свалок, была произведена противопожарная опашка вокруг населенных пунктов.

В числе наиболее важных исполненно-распорядительных полномочий администрации поселения, закрепленных Уставом поселения, являются полномочия по исполнению бюджета. За истекший год в бюджет поселения из федерального, областного и районного бюджетов поступило 4592 тыс. руб. План получения собственных доходов был выполнен на 105%.

О ДЕЛАХ РАЙОННОГО МАСШТАБА

Глава района Р. Ф. Сунгатулин рассказал об экономике района, о развитии социальной сферы, о дорогах, электро-газо-водоснабжении.

Выступили на сходе также главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница №9» (с. Вагай) В. Л. Афанасьев, начальник отдела Пенсионного фонда по Вагайскому району Н. Е. Рыбьякова, начальник отдела социальной защиты населения Г. Ш. Гайсина, начальник управления образования П. Г. Гонцул, начальник участковых уполномоченных полиции Д. С. Силин, начальник Вагайского участка ДПСУ В. А. Шленкин, начальник отдела ЖКХ администрации района С. М. Сидоренко, и. о. директора МУП «Ремжилстройсервис» Ю. В. Подкорытов.

Рамай Фаридович вручил грамоты и благодарности администрации района особо отличившимся жителям Супринского поселения. Почетные грамоты получили Луиза Абушахмановна Сабарова, Александра Дмитриевна Мамонтова; благодарности – Наталья Сергеевна Хуртова, Светлана Михайловна Огорелкова.

ДИАЛОГ С НАСЕЛЕНИЕМ

После этого участникам схода была предоставлена возможность задать руководству района свои вопросы.

Часть из них сродни тем, что поднимались на сходах в других поселениях. Что волнует супринцев? Бродячие собаки, состояние дорог, подвод воды к домам, качество мобильной связи, установка мусорных баков.

По каждой проблеме Николай Григорьевич давал пояснение, помогал ему в этом приехавшие гости из районного центра.

Людмила БАБИКОВА

Фото автора

На снимках: участники схода обсуждают проблемы местного масштаба.



О РАБОТЕ МЕСТНОЙ ВЛАСТИ

Свой доклад глава Супринского поселения Николай Григорьевич Огорелков начал со статистики.

На территории поселения находится шесть населенных пунктов. Общая площадь территории составляет 202314,6 гектаров, в том числе: земли

сельскохозяйственного назначения – 14912 гектаров, земли промышленного и иного специального назначения – 49,78 га, лесного фонда – 186002,59 га, водного фонда – 794,19 га, земли населенных пунктов – 371,45 га.

В 2017 году на территории поселения проживало 1439 человек, из них трудоспособного населения – 980, численность работающих – 296, из них работает вахтовым методом – 82 человека. Большая часть населения трудится в личных подсобных хозяйствах.

Улучшения демографической ситуации на территории поселения

Улучшения демографической ситуации на территории поселения

Улучшения демографической ситуации на территории поселения

Улучшения демографической ситуации на территории поселения

Улучшения демографической ситуации на территории поселения

Юбилей

О женщине, труженице, матери

27 марта Фахричамал Аппасовне, проживающей в с. Птицкое, исполняется 70 лет. А 19 августа истекшего года супружеской паре Ф. А. и Ч. А. Утяшевых глава поселения Наталья Александровна Просвиркина в торжественной обстановке в связи с «золотым» юбилеем супружеской жизни вручила медаль «За любовь и верность».

Возраст вполне достойный. Это значит, что и она достигла тех лет, когда наряду с поздравлениями с юбилеем в этот день в ее адрес прозвучат пожелания, так или иначе связанные со словом «здоровье». Однако моя героиня, как и прежде, на него не жалуется, уравновешенна, доброжелательна, иронична, ей не чужда ирония, что непременно вызывает чувство симпатии к ней.

Родом она из д. М. Конданы. Отец умер рано, на руках у матери остались две дочери, а потому все тяготы и лишения колхозной жизни тех лет, убедительно описанные в самых разных источниках, эта семья познала в полной мере. Как бы то ни было, она получила среднее образование в школе № 15 г. Тобольска, а затем вместе с мужем, Чахваром Апыткаевичем, и высшее сельскохозяйственное. Большая часть трудовой биографии супругов Утяшевых связана с совхозом «Фрунзенский». Чахвар Апыткаевич прошел трудовой путь от рядового механизатора до руководителя некогда крупного, авторитетного в районе, передового хозяйства, долгие годы работал главным агрономом. Фахричамал Аппасовна до 2000 года трудилась главным экономистом, а затем участко-

вым специалистом по социальной работе. В свою работу вкладывала душу, а потому и получала ответный поток признания от земляков. Общий трудовой стаж супругов близок к 90 годам.

Фахричамал Аппасовна безусловно счастливый человек: во-первых, от сознания профессиональной состоятельности и, во-вторых, что очень важно, от чувства исполненного перед своими детьми долга.

В числе ее нравственных постулатов – уважительное отношение к национальным традициям, обычаям, обрядам, к своему языку. Есть темы общественного звучания, которые не могут оставить ее равнодушной. Они находят отражение в ее стихах, часто публикуемых в татарской газете «Янарыш».

Чуть более десяти лет тому назад компанией ПКМК «Эра» издан сборник ее стихов (в переводе с татарского – «Вьюга цветов») невероятным по нынешним временам тиражом – 1000 экземпляров.

Трудно объяснить ее феномен: озарение пришло к ней поздно, тогда, когда другие, как говорят, «возвращаются с ярмарки». И вдруг в серьезном возрасте стала писать стихи, песни, удивляя творческой дерзостью знатоков родного языка. Возможно, поэтический дар, любовь к изящной словесности достались Фахричамал Аппасовне от ее отца. Говорят, в наследство от талантливого рано ушедшего из жизни папы осталась в семье тетрадь с его стихами.

Она пишет о людях, о жизни. Героями ее стихов стали люди, принесшие славу своему народу:



писатель Якуб Занкиев, поэт Булат Сулейманов, первый главный редактор татарской газеты «Янарыш», ее учителя, своим служением образованию, талантом, интеллектом оставившие заметный след на земле, в душах своих учеников, в памяти земляков.

В силу жизненных обстоятельств я не владею татарским языком в степени, которая позволила бы мне в полной мере воспринять утонченность поэтического дара Фахричамал Аппасовны, а потому обратимся к авторитетам, к лингвистам. Кандидат филологических наук Г. Х. Муллачанова, анализируя сибирскую поэзию 1990-2005 гг., в своем исследовании «Художественный мир татарской поэзии сибирского региона» наряду с другими поэтами часто обращается к произведениям Фахричамал Аппасовны. «В ряде

ее стихотворений, – утверждает автор, – происходит соединение исторических образов с реальными событиями, судьбами, автор формирует представление о взаимосвязи прошлого и современности»; «Лирическое «я» раскрывается в стихотворениях, проникнутых личностно-субъективными переживаниями («Себеркызы» («Сибирская девушка»), «Син барында» («Когда ты есть»); «Поэзия Ф. Утяшевой держится на диалоге с природой» и т.д.

Ф. А. и Ч. А. Утяшевы могут гордиться своими детьми – сыновьями Булатом, Гумером, Динаром и дочерью Гузель. Все получили достойное образование, нашли свое место в жизни. Булат продолжительное время успешно возглавлял трудовой коллектив спорткомплекса «Вагай», в настоящее время трудится в г. Тобольске, Динар – старшим электриком в Газпроме, Гумер – капитан полиции. В связи с выходом по выслуге на пенсию в настоящее время работает вахтовым методом на севере. Самая младшая, Гузель, около года тому назад успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени доктора филологических наук. Кстати сказать, молодой ученый Тобольского государственного педагогического института им. Д. И. Менделеева (филиала ТюмГУ) в конце 2015 года получила грант Президента РФ для государственной поддержки молодых российских ученых. Совет по грантам при Президенте РФ заинтересовал ее проект «Корпус татарских народных говоров Тюменской области», позволяющий позна-

комиться с языковыми особенностями жителей татарских деревень региона. Кроме сибирско-татарского языка, группа энтузиастов под ее руководством занимается изучением говора поволжских, крымских татар. Благодаря этому проекту в ТГПИ им. Д. И. Менделеева под ее руководством сегодня создана лаборатория по изучению татарских народных говоров.

Свой возраст, говорят, определяет сам человек. Кажется, супруги Утяшевы пока еще не осознали, что они тоже перешагнули некий рубеж, ведут достаточно активный образ жизни, занимаются предпринимательской деятельностью, в меру своих возможностей оказывают материальную помощь при проведении в поселении каких-либо мероприятий, Чахвар Апыткаевич – депутат сельской Думы.

Глава поселения Н. А. Просвиркина о своих земляках отзывается тепло: «Это очень дружная семья. Фахричамал Аппасовна и Чахвар Апыткаевич умеют решать любые проблемы, в том числе и бытовые. Их объединяют трудолюбие, рассудительность, спокойствие, общность интересов. С ними приятно общаться. Гордостью этой доброжелательной, интеллигентной супружеской пары являются их дети».

Уважаемая Фахричамал Аппасовна, поздравляю Вас с юбилеем! Пусть каждый день приносит Вам радость и улыбку, пусть в Вашем доме будет всегда уютно и светло, пусть рядом будут дорогие сердцу люди. Будьте счастливы!

Ишмухамет ГАЙСИН

На снимке: Ф.А. Утяшева.

Мой герой

17 марта самый дорогой и любимый мне мужчина Тимергали Нариманович Таиров отметил свое 55-летие, а 19 марта он отпраздновал значимый для него день, который он чтит и помнит всегда – День моряка-подводника.

Быть моряком-подводником – великая честь. Всегда с интересом слушаю немногословные рассказы мужа о службе, своих товарищах-моряках, которые служили вместе с ним.

На воинскую службу его призвали в 1983 году. Сначала полгода учебки в г. Владивосток, после отправили его в учебный центр в Прибалтику, в г. Палдиски. Пройдя строжайших отбор, он был включен в список моряков-подводников атомной подводной субмарины «Ленинский комсомолец» Краснознаменного Тихоокеанского флота. Было у него и посвящение в моряки, о чем есть такое вот свидетельство:

«Перед людьми и прочими жителями суши удостоверяю, что сын Наримана Таирова, Тимергали, на борту подводной субмарины 31 июля 1983 года, приняв соленую купель, навеки зачислен в морские души.



Царь морей и океанов Нептун»

Со слов мужа, подводный мир природы удивителен и многогранен, здесь свои правила и условия для выживания. Как говорится, «у моряка нет легкого или трудного пути, есть путь славный». И мой супруг достойно прошел этот путь. Он награжден значком «За дальний поход». Подводник, как и любой другой военный, прежде

всего защитник Отечества.

*Хочу тебе, любимый мой моряк,
Подводник храбрый, нежный*

и отважный,

*Желать, чтоб выходил из передраг,
А остальное мне совсем не важно.
Здоровье чтоб тебя не подвело,
Чтоб не видал ты ни беды, ни грусти...
Мы будем вместе всем ветрам назло,
Ведь ничего с тобою не боюсь я.*

Я очень горжусь своим мужем, поздравляю его со знаменательными событиями! Желаю ему огромного счастья, здоровья и всего самого-самого наилучшего.

Любящая тебя АСЯ

Конкурс

Российское географическое общество предлагает рассказать о вестниках весны

Русское географическое общество и корпорация «Российский учебник» объявляют о запуске Всероссийского познавательного конкурса для дошкольников и школьников «Вестники весны». Конкурсные работы принимаются до 15 апреля.

Участникам проекта предлагают проложить своеобразный экомаршрут в своем городе и отметить на нем первые признаки весны: ажурные проталины с зелеными ростками, ледовые корки на просевших сугробах, зазорный щебет птиц. Ребята должны обратить внимание на количество осадков и температуру воздуха, сделать фотографии встретившихся на пути растений и животных. Кроме того, необходимо сопоставить личные наблюдения с данными многолетних фенологических исследований.

Фенология – наука о сезонных явлениях природы, сроках их наступления и причинах, определяющих эти сроки. Появление листьев и окончание листопада, зацветание деревьев и кустарников, появление ягод и грибов, первый снег и последние заморозки – вся череда сезонных явлений – это фенологические фазы, за которыми ведутся наблюдения. С 2015 года у всех желающих есть возможность оставить свои наблюдения на Фенологическом портале РГО. По итогам



конкурса будут выбраны три победителя, которые станут обладателями подарков от РГО и корпорации «Российский учебник». Все участники получают электронные сертификаты.

Заполнить заявку на участие в проекте, а также подробнее ознакомиться с правилами конкурса можно по адресу в Интернете: <https://drofa-ventana.ru/material/konkurs-vestniki-vesny/>.

Итоги конкурса станут известны в апреле – мае 2018 года, сообщает пресс-служба РГО.

«ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

Фото Ялutorовского музейного комплекса

Служить в армии – престижно

«Солдатушки, бравы ребятушки»

На Руси испокон веку, если рождался в семье мальчик, говорили: «Солдат, защитник, кормилец родился». И растили, и воспитывали его с детства как будущего солдата, настоящего мужика. Всегда, утешая, говорили ребенку: «Ведь ты солдат, мужик, терпи, не смей плакать, умей себя защитить, слабого» и т.д. Ребят готовили к трудностям жизни, воспитывая в них любовь к Родине, мужественность, честность, ответственность и смелость. В результате чего, занимаясь спортом, ребята вырастали физически крепкими, здоровыми.

В советское время все призывники должны были до службы в армии сдать нормы ГТО и получить соответствующий значок. Многие ребята могли «крутить солнышко» на турнике, подтягивались, бегали, прыгали, поднимали гири и ходили на лыжах. А главное, курильщиков и склонных к употреблению алкоголя было меньше. О наркоманах мы и не слышали в то время. Наши мальчики спокойно, без особых усилий носили нас на руках. А когда возвращались из армии – это уже были не мальчики, а настоящие мужчины, повзрослевшие физически и психологически. Я и сейчас считаю службу в армии необходимой, незаменимой школой в становлении личности мужчины, в формировании его как человека, гражданина, мужа, отца. Ведь мужчина, не служивший в армии, не может воспитать настоящего солдата своего сына или внука, так как сам не испытал все трудности, связанные со службой. Раньше никогда не ставился вопрос в семье, служить сыну или нет, так как каждый мужчина должен был отдать долг Родине, отслужив положенный срок в армии. Это уже позднее

кому-то пришло в голову сделать так, чтобы службу проходили по желанию: хочу – пойду служить, не хочу – нет. Огромное спасибо нашему Президенту В. В. Путину, который потихоньку наводит порядок в России, в том числе и в армии. И хоть загоняют Россию в угол, окружают ее военными базами, голыми руками нас не взять. Храни, Господи, нашего Президента и помоги ему в его праведных делах, а мы все душой с ним и за него.

В Фатеевском сельском поселении всегда служили все призывники, прошедшие медкомиссию. Не служили только комиссованные, получившие освобождение от военных обязанностей по состоянию здоровья. Как и в былые времена, наши деды, отцы, братья считали за честь службу в армии. Так и их дети, внуки и правнуки с честью выполняют свой воинский долг. Восемь наших ребят, Тимур Алиев, Василий Вележанин, Николай Долгушин, Николай Кобелев, Дмитрий Фомин, Эдуард Криванков, Николай Простакишин, Денис Фомин, служили в горячих точках, участвовали в боях с бандформированиями. Они показали себя настоящими защитниками Родины, надеюсь, что и дальше так будет. Не оскудеет наша Россия богатырями-героями. Это видно и по последним событиям в Сирии.

Скоро весенний призыв. Будем провожать на службу в армию новобранцев, мальчишек уже 2000 года рождения. Я хочу пожелать им здоровья, счастья в личной жизни, успехов в труде и воинской службе.

И. ЛАМБИНА,
председатель ПВО
Фатеевского с/п, прапорщик
медицинской службы
в отставке

ПОКУПАЮ: шкурки соболя, кунцы, белки, ондатры (пресно-сухие) + реализация соболей через аукционы.
г. Тобольск, тел. 89504985643, 8(3456) 27-01-97
E-mail: tobolsobol@yandex.ru
Наш сайт: аукцион-мех.рф ООО МУСКОН-СОБОЛЬ

ПРОДАЕТСЯ кухонный гарнитур, светлый, размер 2,40 м.
Телефон 89123885860.

РЕМОНТ холодильников на дому.
Телефон 89526734573.

МУП «Ремжилстройсервис» на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ** специалист по закупкам.
Обращаться: с. Вагай ул. Прорабская 8, тел. 2-35-15, 2-35-20.

ПРОДАЕТСЯ дом в с. Тукуз, стоимость 250 тыс. руб., торг уместен. Обращаться по тел. 89123982822.

Администрация, Дума и совет ветеранов Первомайского сельского поселения выражают искренние соболезнования Карымовой Алминур Айтмухаметовне по поводу смерти мужа
КАРЫМОВА
Зайнетдина
Сайтулловича,
а также родным и близким.
Скорбим вместе с вами.

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район. Телефоны: 83456273272, 89504802314.

МАСТЕР: услуги сантехника, электрика, внутренняя отделка, монтаж дверей, сборка мебели и др. Телефон 89044924219.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер с опытом работы.
Телефон 89123815856.

Каждую субботу в 10.00 на территории «Зоомагазина» **БУДЕТ ПРОХОДИТЬ ПРОДАЖА** сельскохозяйственной продукции. Телефон 89199441890.

ПРОДАМ 1-комнатную квартиру, 41 кв. м, в кирпичном доме в п. Заречный Вагайского района. Цена 800 т.р., торг.
Телефон 89120779542.

ПРОДАЮ кузов ГАЗ-53, в сборе, самосвал, два стартера Т-40 ТНВД-МТЗ-82. Телефон 89504942247.

РИТУАЛЬНЫЕ ОГРАДКИ, козырьки, ворота, памятники, фото-оформление. Телефон 89829359913.

Спорт

Вагайские школьники сдают нормы ГТО

15 февраля на базе СК «Вагай» стартовал районный зимний детский фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся образовательных организаций (I этап), посвященный 75-летию Победы.

Целью мероприятия являлось вовлечение детей в систематические занятия физической культурой и спортом. В мероприятии приняли участие 59 учащихся школ Вагайского района. После напутственных слов сотрудников МАУ ДО «Вагайский центр спорта и творчества» начались соревнования в следующих видах: бег на лыжах – 2,3,5 км; передви-



жение на лыжах – 2 км; наклоны; прыжок в длину с места; подтягивание из виса на высокой перекладине; сгибание и разгибание рук; поднимание туловища из положения лежа; стрельба из пневматической винтовки.

У всех ребят, которые добросовестно занимались физкультурой в школе, проблем со сдачей нормативов не было, они легко бегали, прыгали, подтягивались, не замечая усталости. После насыщенного спортивного дня судейская коллегия отобрала школьников, показавших лучший результат. Среди мальчиков 9-10 лет первое место занял Денис Мельников, второе – Егор Долгошеин, третье – Юрий Шевелёв. Мальчики 11-12 лет: первое место – Ильнар Ахметчанов, мальчики 13-15 лет: первое место – Максим Анисимов, второе – Михаил Афанасьев, третье – Илья Сухинин; юноши 16-17 лет: первое место – Рафиз Ахметчанов, второе – Данила Айбатов, третье – Рамис Фахрутдинов. Среди девушек также были выбраны победители. В возрастной категории 13-15 лет (4 ступень) первой стала Виктория Шербина, второе место – Алина Гарипова, третье – Гульза Курмандаева; 16-17 лет (5 ступень): первое место – Виктория Долгушина, второе – Вероника Иснюк, третье – Анастасия Провиркина.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора

Энергобезопасность – дело каждого

В Тюменской области отмечаются случаи хищения оборудования с объектов электросетевого комплекса. Компания «Тюменьэнерго» обращает внимание жителей области на недопустимость любых действий, которые создают угрозу бесперебойному энергоснабжению.

Разукomплектование, кража и порча оборудования электросетевых объектов являются противоправными действиями, которые могут привести к аварийным отключениям, создают риск обесточивания населенных пунктов, а для злоумышленника могут закончиться летальным исходом. Хищение любого оборудования: проводов, разрядников с линий электропередачи, порча изоляторов и опор – наказуемые деяния, предусматривающие ответственность в соответствии с Уголовным кодексом РФ.

Зачастую за попытку кражи с энергообъектов злоумышленников ждет более суровое наказание, чем лишение свободы, предусмотренное действующим законодательством. Расплатой за украденные метры кабеля и другого энергооборудования становятся тяжелые травмы, как правило, несовместимые с жизнью. В погоне за наживой «охотники за цветметом» не берут в расчет всем известный факт: электроустановки напряжением 220 Вольт и выше – ИСТОЧНИК ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ!

Учитывая социальную значимость электросетевого комплекса и для предупреждения несчастных случаев, просим жителей проявить максимальную бдительность. При обнаружении фактов хищения оборудования энергообъектов, актов вандализма, а также если вы стали очевидцем каких-либо подозрительных действий вблизи опор ЛЭП и подстанций, записывайте номер близстоящих автомобилей, запоминайте приметы находящихся рядом людей.

Сведения о любых противоправных действиях в отношении электросетевых объектов, нахождении подозрительных лиц или предметов вблизи электроустановок, случаях самовольного подключения и любых других нарушениях жители области могут конфиденциально сообщить в правоохранительные органы по телефону 02, в Тобольское ТПО филиала АО «Тюменьэнерго» Тюменские распределительные сети по телефонам: (3456) 39-63-52 – г. Тобольск, (34539) 2-15-09 – с. Вагай, (34561) 2-34-14 – с. Уват, а также по телефону доверия «Тюменьэнерго» 8-800-200-55-03.

Для обеспечения безопасности важно внимание каждого. Мелочей в этом деле не бывает.

ОТЧЕТ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗАКРЕПЛЕННОГО ЗА МАУ «КЦСОН ВАГАЙСКОГО РАЙОНА» ИМУЩЕСТВА ЗА 2017 Г.

№ п/п Перечень показателей о закреплённом имуществе	Единица измерения	Количественный показатель	
		на начало отчетного периода	на конец отчетного периода
1. Общая балансовая стоимость имущества учреждения	тыс. руб.	19300	20358
2. Балансовая стоимость закреплённого за учреждением имущества, всего В том числе:	тыс. руб.	19300	20358
2.1. стоимость недвижимого имущества	тыс. руб.	9986	9986
2.2. стоимость особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	3693	4117
3. Количество закреплённых за учреждением объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	ед.	2	2
4. Общая площадь закреплённых за учреждением объектов недвижимого имущества	кв. м.	1400	1400

ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МАУ «КЦСОН ВАГАЙСКОГО РАЙОНА» ЗА 2017 ГОД

	на 01.01.2017	на 31.12.2017
Среднегодовая численность работников учреждения	102	68
Средняя заработная плата работников учреждения	25,1	28,9

№ п/п	Перечень показателей о деятельности автономного учреждения	Единица измерения	Значение показателя
1.	Доходы, полученные учреждением от оказания платных услуг (выполнения) работ	тыс. рублей	4978
2.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения, в том числе	человек	15831
3.	Объем финансового обеспечения муниципального задания	тыс. рублей	33832

Дорогую сестру МЕЛИБАЕВУ Фанию Хусаиновну, родившуюся 22 марта 1963 года, проживающую в селе Второвагайское, поздравляем с юбилеем!

Пусть царят в твоём доме счастье и любовь, пусть тебя не покидают оптимизм и отличное настроение. От всей души желаем крепкого здоровья, мира, тепла, удачи, богатства и спокойствия.



Юбилей встречай, дорогая, с улыбкой, Будь в семье златоу рыбкой, Чаще женский ум включай, В жизни счастье получай!

С сердечными пожеланиями, твои родные БРАТЯ, СЕСТРЫ, ПЛЕМЯНИКИ



Дорогую, родную мамочку, заботливую, добрую, щедрую бабушку, любимую, обаятельную жену, тещу МЕЛИБАЕВУ Фанию Хусаиновну поздравляем с юбилеем!

Мы ее очень любим и уважаем. Искренне хотим ей сказать большое спасибо за то, что вырастила нас. Спасибо, мамочка, что ты есть у нас. Низкий поклон тебе.

У нашей мамы золотое сердце. Она у нас добрая, ласковая, отзывчивая и веселая. Она никогда вида не покажет, что ей плохо и больно, даже когда ей плохо кто-то делает, ее лицо не покидает улыбка.

Мы иногда удивляемся, откуда у нее находятся силы все это выдерживать. Ведь судьба ее была не из легких. Очень рано потеряла отца, неудачное замужество, похоронила маленькую дочку, обман, унижения, сплетни, клевета... Через что только мама ни прошла, но всегда оставалась доброй, ласковой, заботливой, веселой.

Мамочка, мы тебя любим, уважаем и гордимся тобой. В знак любви, мамочка, мы хотим посвятить тебе эти строки:

Мы тебя все любим больше жизни,
Ты для нас, как солнышко в окне,
Ты взрастила нас и воспитала,
И за это поклон тебе.
Мы тебе желаем, дорогая,
Будь счастливой, радостной всегда,
Чтоб жила ты, горести не зная,
И чтобы не болела никогда!

Горячо любящие тебя МУЖ, ДОЧКИ,
СНОХА, СЫНОВЬЯ, ЗЯТЯ и ВНУКИ

Поздравляем!

20 марта исполняется 70 лет замечательной женщине ОВСЯННИКОВОЙ Галине Кирилловне. И мы, дамы клуба «Селяночка», от всей души поздравляем ее с юбилеем!

Примите от нас самые теплые пожелания и благодарность за Ваш многолетний труд, за Вашу общественную деятельность, за материнство и за все самое хорошее, что есть в Вас, - доброту, порядочность, желание прийти на помощь нуждающимся, отзывчивость, огромное трудолюбие и открытость.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, благополучия, радости, доброты и успехов во всем, исполнения всех желаний.

Ваш юбилей - как дорогое ожерелье Искуснейшего мастера. На нем Годы, нанизанные, словно украшения, На нитку жизни. Светятся огнем Беспечной молодости

яркие сапфиры,
И янтарем горят уже зрелые года.
Роскошным серебром украшены рубины

Последних мудрых лет. И навсегда
Все Ваши бусины на ожерелье
Пусть украшают вас и берегут
От зла, болезней,

горестных сомнений.
Дорогой радости и счастья
пусть ведут.
«СЕЛЯНОЧКИ»



Поздравляем дорогого, любимого сына, брата, мужа, папу ЛОЖКИНА Сергея Николаевича с юбилеем!

Тебе сегодня пятьдесят,
Уже полжизни за плечами,
Но ты все также молодец,
Умен, красив, силен, отчаян!
Все также ты пример другим,
В делах, в семье, в своей работе.
Ты обожаем и любим,
Тебя пусть возраст не заботит.
Желаем счастья, море смеха,
Здоровым быть и нужным быть.
Богатства, радости, успехов
И о проблемах позабыть.

С пожеланиями, МАМА,
жена ОЛЬГА, ДЕТИ, СЕСТРЫ



20 марта у нашей самой родной, самой любимой, милой мамочки ОВСЯННИКОВОЙ Галины Кирилловны юбилей.

Мы - все дети, внуки и правнуки - поздравляем ее с этой замечательной датой!

Мамочка, любимая, родная,
Твоей любовью свято дорожим.
Ты нас ласкала, понимала -
За все тебе «спасибо» говорим.
Живи подольше, старости не зная,
Пусть будут сны спокойны и легки.
Тебя мы очень любим, дорогая,
Желаем счастья, радости, любви!

С любовью и уважением,
семьи ДОРОНИНЫХ, КАРПОВЫХ,
НОВОСЕЛОВЫХ, ГОРЧИНЫХ,
БЕРАЕВЫХ, ПЕТРЕНКО



В марте юбилейная дата у замечательной женщины ОВСЯННИКОВОЙ Галины Кирилловны. В этот день хочется выразить признательность ей за ее характерные черты: трудолюбие, отзывчивость, доброту, порядочность, справедливость. От всей души желаем Вам, Галина Кирилловна, крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия родным и близким, успехов во всем.

Уверенности в будущем
Желаю в юбилей,
Внимательных и любящих
Родных, коллег, друзей,
Здоровья, процветания
На много лет вперед.
Пусть сбудутся желания,
Во всем удача ждет.

Н. АСТАНИНА

ПРОДАЕТСЯ деревянный дом в Вагае, 57 м², на земельном участке 10 соток, имеются газ, вода. Телефон 89199356676, после 18.00.

ПРОДАЮТСЯ куры-молодки, 4 месяца, 400 рублей.
Телефоны: 89504856673, 89123908980.

ПРОДАМ квартиру в центре с. Вагай. Отопление, земля, надворные постройки, вода будет. 1000000 р. Торг. Телефон 89827723068.

ПЧЕЛОПАКЕТЫ, порода «карпатка». 4-рамочный - 3800 р., 5-рамочный - 4200 р. Доставка. Тел.: 89080000141, 89128339313.



Коллектив МАОУ «Бегишевская СОШ» поздравляет с 50-летним юбилеем СТАР-ШИХ Светлану Анатольевну!

Кипит работа повседневно,
Но вот среди обычных дней
Вдруг наступает день рождения,
Чудесный праздник - юбилей!
Хотим Вам пожелать удачи,
Успеха в жизни, ярких дел,
Чтоб Вы с улыбкою, не иначе,
Встречали каждый новый день.
Ваш юбилей - совсем немного,
Но годы прожиты не зря:
Большая пройдена дорога,
Большие сделаны дела.
Пусть будет жизнь всегда такой,
Чтоб годы шли, а вы их не считали.
Вовек не старились душой
И никогда бы горько не вздыхали.



Администрация, совет ветеранов Куларовского сельского поселения поздравляют своих мартовских юбиляров и именинников-пенсионеров:

КАПШАНОВА Фавруза Сатыковича - с 75-летием,

ФЕДОТОВА Андрея Сергеевича - с 70-летием,

ЛЕЗНУЮ Нину Степановну - с 65-летием,

МАРГАНОВА Айфитдина Абубакировича - с 60-летием,

КАПШАНОВА Мариса Шакировича - с 60-летием,

ДАВЛЕТБАЕВУ Атыю Синатулловну,

АЙТНЯКОВУ Насифу Рахимчановну,

КАПШАНОВУ Айсулу Азисовну,

МАМЕЕВУ Зухру Калимулловну,

ЛУГОВЫХ Александра Сергеевича,

МАРГАНОВУ Майсару Сафаровну,

ИМРАНОВУ Фатиму Каримовну,

БАЛИНА Александра Степановича.

От всей души мы вам желаем
Большого счастья и добра,
Поменьше горя и печали,
Чтоб светлых дней была гора.
Пусть в доме будут хлеб и соль,
Друзья всегда пусть рядом будут,
А скука, огорченье, боль
Дорожек к дому позабудут.

ЗНАКОМСТВА. Мужчина, 60/168/70, без в/п, познакомится с одинокой женщиной в селе Вагай для создания семьи. Телефон 89058265720.

**Магазин
"ТехноВек"**
ул. Ленина, 37

Огромный выбор
бытовой
и кухонной техники,
а также сотовых
телефонов
и аксессуаров
по лучшим ценам.
Сделайте
подарок себе
и своим близким.



**УСИЛЕННЫЕ
ТЕПЛИЦЫ.**

Телефон 89120773553

ЗАКУПАЮ МЯСО. Забой,
мясокомбинат.
Телефоны: 89512763203,
89195921309.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
Забой производим сами.
Тел.: 89512748892,
89638650747.

КАССА
взаимопомощи



**ДЕНЕЖНЫЕ
ЗАЙМЫ 0,4%**
в день

с. Вагай, ул. Ленина,
стр. 16, ТЦ «Южный», 2 этаж, офис 41

8-912-390-85-89

* Займы на условиях «День рождения», «Новый заемщик» предоставляются наличными денежными средствами на срок 32 дня. Гражданам РФ в возрасте от 18 до 85 лет. Размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 30 тыс. руб., при первом обращении от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. При обращении в месяц дня рождения заемщика или при первом обращении в организацию процентная ставка с 1 по 10 день пользования займом составляет 0,4% в день (146% годовых), с 11 дня пользования займом процентная ставка составляет 1% в день (365% годовых); для пенсионеров по старости и выслуге лет 0,7% в день (255,5% годовых). Досрочный возврат займа осуществляется в соответствии с п. 4 ст. 809 ГК РФ. Займы предоставляются ООО МКК «Пятый элемент» (зарегистрировано в реестре МФО 651503029006503 от 25 мая 2015 г., сайт www.Selement-mfo.ru).

Адрес редакции: 626240.
Тюменская область, с. Вагай, ул.
Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора -
23-4-70, ответственного секре-
таря, отдела местного само-
управления и социальных про-
блем - 23-5-86, бухгалтерии - 23-
4-83, редакции радиопрограммы
«Вагай» - 23-4-41.

e-mail:
vagayst@
mail.ru

6+



Мы в Вк

Газета зарегистрирована управ-
лением федеральной службы
по надзору в сфере связи, инфор-
мационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской обла-
сти, Ханты-Мансийскому АО - Югре
и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г.
Свидетельство о регистрации ПИ
№ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: [http://
vagayst.ru](http://vagayst.ru); <http://tyumedia.ru>,
Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций
может не совпадать с точкой
зрения редакции. За содержание
объявлений, рекламы несут от-
ветственность рекламодатели.
При перепечатке ссылка на «Сель-
ский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в ком-
пьютерном отделе АНО «ИИЦ
«Сельский труженик».
Отпечатана в ОАО «Тюменский из-
дательский дом». Адрес: г. Тюмень,
ул. Шишкова, 6.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области,
г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240,
Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Гл. редактор И. И. Гайсин.

Время сдачи в печать по графику
- 11.00, факт. - 10.30 19.03.2018 г.
Тираж 2164. Заказ 607. Объем -
1 печатный лист. Индекс 54333.